VSJ843R - VSJ843Q

USER MANUAL

Vertical Juicer
LOW SPEED MASTICATING JUICER

MODE D'EMPLOI

Centrifugeuse Verlicale
CENTRIFUGEUSE BROYEUSEA BASSE VITESSE

MANUAL DEL USUARIO
Extractor Vertical de Jugos

EXTRACTOR DE JUGOS POR MASTICACION A BAJA VELOCIDAD

03z624 wnny . OmegaJuicers.com



Omega
r—

COLDPRESS

——

Congmmfationsl

CONGRATULATIONS on the purchase of your new Omega product.

At Omega, we strive to develop technologically advanced machines that help
deliver nutrition and flavor of the highest kind and closest to nature’s purest form.
We are driven by you, our brand supporters. Your enthusiasm helps us continue to
reinvent and renew our line of juicers, high speed blenders and beverage equipment.

Our team at Omega thanks you for supporting us for over 50 years!

FOLLOW OMEGA JUICERS ON SOCIAL:

@000

PRODUCT REGISTRATION, VISIT:
www.omegajuicers.com/omega-warranty-registration

RECIPES, VISIT:
www.omegajuicers.com/recipes

CUSTOMER SERYICE:

Yisit: www.omegajuicers.com

After using your Omega, we kindly ask you to rate the machine on
www.Omegaluicers.com
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IMPORTANT SAFEGUARDS

WARNING: GROUNDING INSTRUCTIONS

This appliance must be grounded while in use to protect the operator from elechicalshock.
The appliance &k equippedwith a 3-conductor cord and a3-prong grounding-type plug to
fit the proper grounding-type receptacle. The appliance has a plug that looks lke sketch A
in Figure 73.1. An adaptor. sketch B, should be usedfor connecting sketeh A plugs to two-
prong receptacles, The grounding tab which extends from the adaptor must be connected
to a permanent ground such as a properly grounded outlet box as shown in sketeh € using o
metal screw,

FIGURE 73.1
Grounding Methods
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IMPORTANT SAFEGUARDS

When using electrical appliances, basic safety precautions should aways be followed
including the following.

1.
2.

3.

12.
13.
14.
15.

16.
17.
18.
19.

20.
21
2
23.

24,

READ ALL INSTRUCTIONS BEFORE USING.

To protect against electrical shock, do not immerse cord, plug, or main bedy (moftor) in
water or other liquid.

This appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced physical,
sensory, or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they are
closely supervised and instructed concerning use of appliance by a persen respoensible for
their safety. Close supervision is necessary when any appliance is used by or near children.
Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.

Unplug from outlet when not in use, before putting on or taking off parts, and before
cleaning.

Avoid confact with moving parts. Do not attempt to defeat the cover interlock mechanism.

Do not operate any appliance with a damaged cord or plug or after the appliance
malfunctions or has been damaged in any manner. Return appliance to the
manufacturer (see warranty) for examination, repair, or electrical or mechanical
adjustment.

The use of attachments not recommended or sold by manufacturer may cause fire,
electric shock orinjury.

Do not let cord hang over edge of table or counter or touch heated surfaces.

Always make sure juicer cover is clamped securely in place before motoris furned on.
Do not unfasten clamps while juicer is in operation.

Be sure to turn switch to OFF position after each use of your juicer. Make sure the motor
stops completely before disassembling.

Do not put your Tingers or other objects into the juicer while it is in operation. If food
becomes lodged in epening, use food pusher or another piece of fruit or vegetable to
push down the lodged food. When this method is not possible, turn off the machine,
remove the plug from wall outlet and disassemble juicer to remove the remaining food.

Do not use cutdoors.
Do not place on ornear a hot gas or electric bumer orin a heated oven.
Do not use appliance for anything other than its infended use.

Keep hands and utensils away from moving blades or discs while processing
food to reduce the risk of severe injury to persons or damage to the food processor.
A scraper may be used but must be used only when the food processor is not running.

Blades are sharp. Handle carefully.
Keep the appliance clean. Refer to the Care & Cleaning instructions in this manual.
DO NOT plug in until familiar with all the instructions and operating procedures.

DO NOT unplug from electrical cutlet by puling on the cord. To unplug, grasp the
plug, not the cord, and pull.

Tum off all controls before unplugging from or plugging into an electrical outlet.
This appliance can not grind meat.

Check hopper for presence of foreign objects before using.

Moving parts — Keep fingers out of discharge openings.

Sharp blade — Always use food pusher.

SAVE THESE INSTRUCTIONS
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KNOW YOUR OMEGA

Pusher

Hopper

Wide Feed Chute
Safety Locking System
Aute Cleaning Svstem
Fulp Cutlet

High Performance Maoter

I R T — = R

Sturdy Monslip Feet

Uitem Juice Screen
OinfOff

Juice Flap

NOT SHOWN

Juice Container
Heawy Duty Ulterm Auger Pulp Container

e



Omega

|
COLDPRESS 365"

QUICK START ASSEMBLY




QUICK START ASSEMBLY

1 Pusher & Silicon Brush 11 Cleaning Brush
2 Hopper 7 Juice Bowl 12 Operating Switch
3 Auger & Base 18 Power Cord

4 Screen 9 Pulp Ceontainer

5 Spinning Brush 10 Juice Cup
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HOW TO ASSEMBLE

Assemble the screen. The top of the
screen must sit below the grooves on the
spinning brush, as shown in the picture.
Otherwise, the chamber set will not close
properly.

Spinning
Brl.sp Groove

the groowve, the hopper

. wil not lock in place.

The packing can be detached
and cleaned.

Place the assembled silicone brush and
screen into the juice bowl. Move it left to
right until it clicks into place.

Next place the auger inside the screen.
Align the augers wings with the grooves
on the spinning brush.

e Auger =~
Wings

Spinning *
Brush B

Place the hopper onto the juice bowl.

| Deenlfrbasembled Turn the hopper clockwise until it is locked
n opposite direction, it
s operable. completely.

Mount the assembled juice bowl
chamber onto the motor base.




Omega

|
COLDPRESS 365"

OPERATING INSTRUCTIONS




OPERATING INSTRUCTIONS

ON/REV BUTTON

A rev) :

Reverse l.“

Juice
Flap

Extraction Secl

Press [ON] button to start.

Gradually put the ingredients intfo the
hopper chute and press down with the
pusher.

After the extraction is complete, place
the switch in stop position o stop.

A WARNING When using [ON] or [Rev]
button, make sure that the auger stops
completely.

Close the juice flap to mix juice inside the
bowl while juicing.

Open the juice flap to release mixed
juice into a glass. Close the flap to save
juice for another serving.

The silicone pulp stopper is located at
the bottom of the Juice Bowl. Before
use,

make sure the seal is closed. For
cleaning, cpen the extraction seal and
wash cut frapped food.
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SPINNING BRUSH ASSEMBLY, DISASSEMBLY AND WASHING

SPINNING BRUSH ASSEMBLY

slicone Brush

spinning Erush

[longer Parf

[sharter Parf)

spinning Erush Siicone Bush

Bnish

Check the grocee of the spirning brush

and the direction of siiconea brush,

» Asshown to the left, let groove inserts
face the spinning bsh,

Inzert the silicene krazh into the spinning
krugh. The longer part should face wpword.
Haold the outer wing of siicane brush with
yaurthumb andindex inger and insert
silcane broshinto the groowve efspinning
brsh.

Full tig ht.

* Pushiilicone brush from the outerside of
spinning krush and poll innerwing® in the
ditection af inside afthe spinning brush
with the othet hand as shown to the left

* Pullit until you cannot pullit any longer.
It unitis not fully cssembled, there s a sk
of breakane .

SPINNING BRUSH DISASSEMBLY AND WASHING

Remowve the zpinning brush from uicing
zoraan.

Detach the zilicone bruzh from spinning
barush, B shown to the laeft held the cuter
part of siicone bruzh with your fingers
and pull it out to the arew direction. If
pulling it by force, zilicone brush may be
torn orzpinning brush may be damaged.

With cleaning brush, wash inzide and
autside of pinning brush under running
water Wazh zilicone brush it the same
oy Wpder running water,



BOWL PACKING ASSEMBLY




BOWL PACKING ASSEMBLY

As shown to the left in the dotted circle,
let the protfrusion part on the bowl
packing face upward and hold it, lke
pinching, with your thumb and index
finger.

Packing

+ Insert the bottom of the bowl packing
into the bowl hole and fully press it
down.

+ Do not insert whole part of bowl
packing.

+ The upper part of the bowl packing
must be shown.

If the bowl packing at the bottem of the
bowl is not fully inserted and is bent, set
it into place with the rotating attractor of
the cleaning brush.
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JUICE FLAP ASSEMBLY

Hold juice cap packing as shown to the
left. The hole must be visible.

%)

Juice Caop Packing

Open the juice cap and insert the juice
cap packing to the top. Be careful not to
drop the bowl.

Set the packing to seal off completely.
If not completely sealed, juice may leak.
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CLEANING

DAILY CLEANING

It & important to alwaye soruk all sides
and surfaces of vour icing parts with
warmn weater iguid dish seap and a
sonrbbing brosh after each vze to
rermowve minerak and dekbris.

When juicing k& done, removable pars
may bewazhed in the top rack of the
diehw azher,

Make sure water doesn™ extend pest 140 F°.

A deep cleaning should be done
approxdmatels ornce par month, o
az heeded depending on frequency
of uze To do a desp clean vou wil
need a one gallon bowl filled with
warm water and appreodmately cne
cup of iquid diehwasher zoap which
specifically states thatit removes
rmineral buildup.

Let the parts soak for half an hour then
thorou ghby ringe and completehs dne.
Make sure water doezn’ extend past
1400 F,

CLEANING BETWEEN RECIPES

Vikvarn icing multiple recipes

s coesmively, itke not neceszan to
deazzemble and wash parte. Sim phe
cloze the jvice cap, pourwater inte
hopper and op erate the appliance.

Cpen the juice cap and discharge the

water After vou are done juicing for
the day, deazzemble and fuly wash the
bowlzet,
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PRECAUTIONS FOR SAFE USE

All users of this applionce must read and understand these safety precautions
before operating.

SIGN SAMPLES

A\

This sign indicates contents that may cause risk of « fire or an electrical shock.
Specific warnings are written in the sign.

This sign indicates prohibited acts.
Specific prohibitions are written around or in the sign.

This sign indicates contents of regulating or directing actions.
Specific prohibitions are written around or in the sign.

PRECAUTIONS

A\

kY
iN
X

CAUTION
Hazards or unsafe practices could result in miner personal injury or applionce
damage.

DO NOT PLUG IN OR UNPLUG WITH WET HANDS.
It may cause an electric shock or an injury.

DO NOT USE WITH OTHER THAN RATED VOLTAGE.

It may cause an electric shock, a fire or abnormal performance.

If the voltage is different, it may shorten the life of the motor or cause
a failure.

PLUG THE POWER CORD CORRECTLY AND PUSH IT TIGHT IN A WALL SOCKET.
It may cause electric shock or a fire.

IF THE SUPPLY CORD IS DAMAGED, IT MUST BE REPLACED BY THE MANUFACTURER,
ITS SERVICE OR SIMILARLY QUALIFIED PERSONS IN ORDER TO AVOID A HAZARD.
If the power cord is damaged, it may cause electric shock or d fire.

NEVER ALTER THE APPLIANCE. ALSO, DO NOT DISASSEMBLE OR REPAIR BY
YOQURSELF. DO NOT INSERT FINGERS, FOREIGN SUBSTANCES OR OBJECTS SUCH
AS PINS INTO GAPS OR HOLES IN THE BASE.

It may cause g fire, an electric shock or a failure. For any technical support,
contact the authorized local Custoemer Care Center.
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PRECAUTIONS FOR SAFE USE

DO HOTMOKBTEN THE BASE OR SPLASH WATER ON THE BASE.

Be carsful not to let any liguids or othersubstance: get inte the switch on
the appliance. DO RNOT OPERATE THE SWITCH WITH WET HARMDE It may cavze
electic shock or a fire.

WHEN THE POWER CORD, WIRE 5 BROKEN OR DAMAGED OR THE
PLUG-IM PART BECOMES LOOSE, DO MNOT OPERATE IT.
It may cauze an electric shock, o fire or an injury

FORSAFETY, MAUSTDO GROUND CONHECTIOHN DO NOTDO THE GROUNDING
OM GAS PIPE. PLASTIC WATER PIPE. TELEFHONE WIRE. ETC.

It could cavse an electric shock, a fire, or a malfunction and an explosion.
Bezure to vze the socket with greund connection

MEVER DISASSEMBLE BOWL SET DURING OPERATION OR INSERT FINGERS,
FOREIGH OBJECTS SUCH AS FORKS. SFOONS ETC. INTO FEEDING CHUTE OR
JUICE 5POUT.

It may cauvse an injury, an accident or a failure

THIS APPLIAMCE IS HOT INTENDED FOR USE BY PERSOMS (INC LUDING
3 CHILDREW) WITH REDUCED PHYSICAL SEHSORY OR MENTAL CAPABILITIES,
OR LACK OF EXPERIENCE AMD KMOWLEDGE, UMLESS THEY HAVE BEEN GIVEN
SUPERY 510N OR INSTRUCTION COMCERMING USE OF THE APPLIAMCE BY A
PERS ON RESPOHNSIBLE FOR THEIR SAFETY.
Children should be superdzed to ensure that they do net play with the
appliance.

DO HOT OPERATE WITHOUTLOCKIMG THE HOPPER PROPERLY.
It oy cavse aninjuny or a failure,

WHEN DETECTING A GAS LEAK, DO NOTINSERTTHE POWER CORD INTO IS
SLOT. OPENH THE WINDOW TO YENTILATE FULLY AHD RAED IATELY.
It oy cavse aninjuny or a failure,

IFSCREW ROTATION IS STOPPED INHORMAL OPERATION, PRESS [REVERSE/

REY] BUTTON AHND HOLD FOR 2~3 SECOMDS AWD THEW AFTER REVERSE
OPERATION B COMPLETELY STOPPED. PRESS [ON] BUTTON AGAIN. fFzuch
stop event continwes during the op eration, the pars may be damaged and
petformances may be detenorated due to owverheating in a motor When the
problem continues, immediathy stop the appliance and contact the local
Cuztoemer Care Center

NEVER PUT A FINGER, A FORE OR A SFOOHN ETC. IMTO JUICESPOUT.

It oy cause an injuny or a failure.




PRECAUTIONS FOR SAFE USE

DURING THE OPERATION, DO NOT ATIEMAPT TO MOYE THE BASE.

DEASS EMBLE THE BOWLSET OR PARTS AND TRY TO LOCK THEWL

It oy cauze aninjuny or a falure, Any act of event nesded, switch off fist
andunplig the power cord,

MWHEW USING THE APPLIAMCE, BE CAREFUL OF A HECETIE, LONG HECKLACE,
SCARF ETC. BECOMING EMTAHMGLED INTO FEEDING CHUTE.
It oy cauze aninjune, g failure or g breakags,

PLACE THE APPFLIAMCE OM A FLAT AND STABLE SURFACE.
It oy caves aninjuny ora failure,

DO HOTOPERATE THE APPLIANCE FOR MYORE THAH 30 MIMUTES AT A TIME.
It oy cavze g moter failure dus to overheating. Coolit down sufficienthy for
S minutes and cperate it again.

WHEN PLACING INGREDIENTS INTO THE FEEDING CHUTE, ONLY USE THE
PUSHER FROYIDED.
It oy caves aninjuny ora failure,

DO HOTALLOW A SEVERESHOCK TO THE APPLIAMCE OR DROFP IT.
It oy cauze an slectic shock, afire erdamags

IF THE AFPPLIAMCE GIMES OFF AWM UNPLEAS AMT SMELL, EXCESSIVE HEATING,
OR SMOKE, STOP USING WWWEDIATELY AND CONTACTTHE LOC AL CUSTOMER
C ARE CEMTER.

When using o new opplance, it will give off gsmell and the smell disopeans
natomlly ovettirme.

ALWAYS UNPLUG THE APPLIAMCE AFTER USE.
WHEN UNPLUG GING THE FOWER CORD, MAKE SURE TO HOLD THE POWER CORD.
If hizlding the wire to unplug, it may cauvze an slectric shock or a fire.

THE APPLIAMCE WEIGHS ABOUT 11.51 LB (5.2 KG). WHEN MOYIMG THE
APPLIAMCE, ENSURE TO MOYE ITHOLDING G RIPS TIGHTLY AT THE BASE IF THE
BOTTOM WITH

BOTH HAMDS.

If attempting to hold bowl or the edae of the bazg, the baze may fall
cauzing an injuny o a failure,

[ R bA ([R] B P BF be oA
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IF THE AUGER STOPS WORKING

o _ _ Press [Rev] button for 3 to 5 seconds,

then release. When the [Rev] button Is
relecased, the auger will stop rotating.
Repeat this 2 to 3 fimes.

[Rev] The [Rev] button pushes the ingredients
upward releasing the food clog.

Press [ON] button to start. When using
[ON] auger should rotate. Walt 210 3

[on] seconds. Then presss [REV] button. Repeat
this 2 to 3 times. Make sure the auger stops
completely after releasing the button.
Note:

=] Even after following the directions above,
if the juicer still doesn’t work, please
unplug the power cord, disassemble the
chamber set and clean it. Then try again.

A CAUTION WHEN USING OPERATION BUTTON

To STOP the operation, press the [Rev]

o | button quickly. The auger will rotate slowly
then stop. Afterthe auger rotation stops
completely, you can press [ON] to continue
operation as normalor hold down the [Rev]
button to push ingredients upward.

[Stop]

o W

25
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HINTS & TIPS

* Use cauticn when juicing the following ingredients:

- Fruits with seeds that are hard to chew should be pitted before extraction.
Fruits such as plums, peaches, and apricots.

- Stalk vegetables with strong fiber should be cut into smaller sizes of
1 to 2 inches before placing in the hopper. Vegetables such aswater parsley,
celery, fennel, etc.

- Do not use sesame, coffee beans, bark of a free, Chinese pepper, etc. which
cannot be extracted.

- Do not use fruits preserved in alcohoel, sugar, honey, etc. It may cause damage or
failure.

« Frozen fruit or withered ingredients stored in the refrigerator for a leng time, may
extract kess amount of juice or may even be impossible to juice.

+ Do not re-squeeze residue expelled through pulp outlet, except for soft fruits. Soft
fruits
can be re-squeezed.

* You can use the appliance to crush spices [garlic and red pepper).

* Do not use appliance to grind grains. It may cause damage or failure.

* We recommend you drink juice immediately after extraction.

* Do not use the appliance for more than 30 minutes continucusly. It may cause
failure due to overheating of the motor.
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TROUBLESHOOTING

Please froubleshoot using the details below before contacting Omega Customer
Service for repair or service. When contacting Omega for after-sales service, please
have the manufacturer’s serial number or bar code available.

The Appliance Does Not Work

* Make sure the power cord is plugged in correctly.

* Make sure the hopper is assembled correctly. If the hopper is not locked into place,
the appliance will not operate.

* Make sure the appliance is assembled according to the instructions in this manual.
Refer to the instructions.

« If the appliance still does not work, please contact Omega Customer Service for
additional support.

The Hopper Does Not Open

« If there is a lot of pulp inside the chamber, press [On] o release the excess pulp.

* Check the appliance for any foreign substance or solid objects including seeds.

* Press [Rev] button to push up stuck ingredients.

* Do not attempt to open by force. If the hopper still does not open, please contact
Omega Custemer Service for additional support.

The Appliance Stops During Normal Operation

« Check for large pieces of focd stuck in the appliance.

* Refer to the manual “If the Auger Stops Working” and follow the guideline for the
[Rev] button.

« If the appliance still does not work, please contact Omega Customer Service for
additional support.

Fine Lines or Scratch Marks around the Auger
* This is normal. Do net be concerned. These are molding marks resulting from the
normal manufacturing process.

Juice Leaks Over the Base

« Check for an excessive amount of ingredients in the hopper chute.

¢ If you fry to juice a large amount of focd compared to the pulp outlet, the packing
will be slightly pushed away. Juice may leak cut of the gap.

« Do not force too much food into the juicer. Push food gradually for extraction.

* Check to make sure the juice flap is closed.

Juicer Shakes when In-Use

« This is normal as the auger rotates. 1t is net a malfunction. Hard ingredients such
as carrots, potatoes, radishes, beets, etc. may cause shaking mere so than soft
ingredients.

+ Depending on the frmness of the ingredient, there may be a more pronounced
shaking of the motor.

« Slight shaking may be caused by the motor.
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PRODUCT SPECIFICATIONS

Product Home Wertical Juicer

fiodel Momes WEB4Im & WEB43R

Rated Volage 1200

Rated Fequency &l Hz

Rated Power Consumption 180wy

R Pivi 43 mm

Cord Length 55" [1.4m)

Mol or Single-phase induction motoer
Fuse 250 E A

Weight 11.58 1k (52 kg)

Oultward Dimension WEEAIGE 0 Pt (222 mim)

&7 Depth (153 mm)
18" Height (407 rmm)
WEE43R . T Depth (178 mm)
5.5 Depth (214 mm)
18" Height (407 rmm)
Rated Operaling Time Lesz than 30 minutes
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NOTES

For Recipes, visit www.Omegaluicers.com/recipes
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RECIPES

Clean Boost

What ¥You'll Ne ed:

Yz a bestroot

5 spinach leawves

Y cobbage

1 broccoli stick

Yz o grapefruit

Yz a lemon

1 crange

1 kv fruit

2 smdll pieces of ginger

@ 2 ik tes @ 4 rriraates

How Te Prepare:

@ Cutproductts fitinte hopper
8 Jviceinan Omega Juicer
€ Four overice.

@ Enjoyl

Australion Dream

What YoullNeed:

2 bedts [oustralian bestioot]

2 organic camals

1 cuparganic strowberries

2 cups kale leaves [6-8 leowves)
{oustrala tuscan cobbaoge]

How To Prepoare:

& YWazh all produce well,
8 Cut gz needed to fitinte hopper
€ Juice in an Omega Juicer

@ Pour overice and enjoy



RECIPES

Morning Glory Citrus

What You'll Need:

2 grapefiuits [pesad) .

1 red bell pepper
2 p2ars
& cornmts

@:’- rrirtes @ S tes

How To Pre pare:

) Wazh all produce well

a Juice all produce inan Omega
Juicer and enjoy!
Sendmy Size: 16- I8 oz
Burgting with vitamin C and

beta-carctens az well as
witaming A & K and sven copper

Salsa in a Glass

Whet You'll N2 2d:

2 Tomahoses

[Le ]

1 Jolapeno Pepper
4 5prigs of Fresh Cilantro

Stmirstes @ 5 mmirstes

How To Prepare:

& Wazh allproducewell.
8 Pecllime [opticnal.

8 ~Add al ingredients inte vour
Cimega Juicer and juice.

& Serve and enjoy!
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RECIPES

Total Health Booster

What You'll Need:

1 medium apple, cored and cubead

2 medivm soft pears,

cored and cubed

Yz cup fresh chemies

[pits removed or fiozen and thawad)

How To Pre pare:

&0 Inyour Omega Juicer juice apple,
peat, and chemries,

i Befors zerding, garnish with
fresh cherries, f desired.

Cukelear Power

Whet You'll Ne ad:

1 cocumiber

2 collard green keaves

1 handful of coulifiower fliorets
Yz lemon [yellow rind remowved]

Stnirstes @ 5 mirstes

How To Prepare:

&0 Wazh all produce.

8 Add allingredientzinte vour
Cimega Juicer and juice.

&) Pourinto vour glass and enjoy!



RECIPES

Tropical Morning

How To Pre pare:

ﬁa Cut produce to fit hopper
- @icutp PP
°E?!5‘:~{;;:'|

g IFyourDmega Juicer wice pedach,
1% cup coconut waber mangs dand orange.

1 i:ans.[:p:n:n ogave nectar
aﬂdd remaining ingredients and stir,

0 Serve chilled and garnish with a
peachzlice.

@ rriiotes @Er

& E

Apple & Kiwi Juice

Whet Youw'll Need: How To Prepare:

0 Wazh the apples, then remove
the core and cutinte quarters,

@ Peelthe kiwk and chop into small pieces.
0 Juice ingradients in your Omega Juicer

0 Stirb efore drinking.

Smirstes @ 5 tmirsstes
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Félicitations

Félicitations! Yous étes désormais propriétaire dun nouvel appareil Omega.

Chez Omega, nous nous efforgons de concevoir des appareils a la fine pointe de
la technologie qui offrent des aliments et des saveurs de haut calibre et aussi
naturels que possible. Yous étes notre source de motivation. Votre enthousiasme
nous pousse a continuer de réinventer et de moderniser notre gamme d'extracteurs
a jus, de mélangeurs a grande vitesse et d'appareils a boissons. L'équipe d'Omega

vous remercie de votre soutien qui perdure depuis plus de 50 ans!

SUIVEZ OMEGA JUICERS SUR LES RESEAUX SOCIAUX:

000

POUR ENREGISTRER YOTRE APPAREIL, RENDEZ-VOUS AU :
www.omegajuicers.com/omega-warranty-registration

POUR DES RECETTES, RENDEZ-YOUS AU :
www.omegajuicers.com/recipes

SERVICE A LA CLIENTELE :
visitez : www.omegajuicers.com

Aprés avoir utilisé votre appareil Omega, nous vous prions de bien vouloir I'évaluer au
www.Omegaluicers.com
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MESURES DE PROTECTION
IMPORTANTES

ADVERTENCIA: INSTRUCTIONS DE MISE A LA TERRE.

Cet appareil doit &tre mis & la terre pendant son ulilsation pour protéger Putilsateur
contre les chocs &électriques. L'appareil est équipé d'un cordon électrique &3
conducteurs et d'une fiche de type mis &la terre & 3 broches pour s*adapter & la pree
corecte de mise & la terre. LU'appareil a une fiche quiressemble auschéma A de la
Figure 73.1. Un adaptateur, schéma B, doit &tre utilisé pour connecter les iches du
schéma A aux prees & deux broches, Lo languette de mee & la terre quidépasse de
Padaptateur doit &tre connectée & une mee & la terre permanente, felle quiune boite
de sortie de courant correctement miee & la terre, comme illustré surle schéma €, &
laide d’une vis an métal.

FIGURE73.1
(&) Méthodes de mise alatene
Conducteur de | i
mise & laterre de —
circuit connecté . (B) I ]
cotrecternant I I |
Vi de -
@ montage en d
r : métal (- =
11 )
\\_____ —_‘_'\______.
__:____":—‘:::_——. I

Couvercle de boite
de sorfie de courant
mee &l terre

(c)

pDAFTATELR /D
/ __ /:‘;wﬁ

Lo j__J
o)

MEe &l terre
signifie AAZZ0



MESURES DE PROTECTION IMPORTANTES

Les appareils électriques devraient tovjours &tre utilisés en adoptant des précautions de Lorsque
vous utilisez un appareil électroménager. il faut tovjours prendre des précautions de base, y compnis les
suivantes.

1. LISEZTOUTES LES INSTRUCTIONS AMANT L'UTILISATION.

2. Pourwous protéger des chocs électiques, n'immergez paos ke cordon, la fiche ou le corps principal
[moteur) dars de 'esow ou d'autres liguides.

3. Cetapparsil n'est pas congu pour une uliisation por des pesonnes [y compris les enfonts)
aux capacitss chysiques, sensorielies ou mentales diminuéess ou manguant d'expdrence of de
connaissances, O moins qu'elles ne regoivent une supendsion &froite et scient rigoursusement
instruites en matiére de Pufilisation de Mapoarel par une oersonnes resporsable de leur séournité.
Ure survellance éfraite est de rigueur lorsqu’un apparell quelcongue est utilisé par ou & proximité
des enfants. Les enfants doivent &tre sunveillés pour s'assurer qu'ik ne jouent pas avec 'appareil.

4. Débranchez 'appareil de la prise lorsqu’il n'est pas utiliss, avant d'ajouter ou de refirer des pleces ef
crvant le neftoyage.

5. Biitez fout contact avec les piéces mobiles. N'essayez pas de défaire le mécanisme de verrovillage
du couvercle.

6. N'Wihilsez avcun apparsil dont le cordon d'alimentation ou o fiche est endommagé(e). ou une fois
que 'apparell o présenté un défaut de fonctionnement ou est endommagé de quelque maniére
que ce soit. veuillez refourner I'appareil au falbricant [voir la garantie) pour une vErification, une
réparction ou un réglags Slectique ou mécanique.

7. Lutilisation d’'accessoires non recommandégs ou non vendus par le fabricant risque de causer un
incendie, un choc électrique ou des Dlessures.

8. Ne ldgissez pas le cordon pendre par-dessus le bord de la table ou du comptoir ou toucher des
surfaces chaudes.

2. wellez toujours & ce que e couvercle de Pexdracteur dejus d'almentation soft fixs solidement en
place avant de mettre le moteur en marche. Ne détachez pas les pinces lorsque 'extracteur de jus
est en marche.

10, Assurez-vous de passer en podtion OFF (ARRET) aprés chaque ulilisation de volre exdracteur de jus.
vellez G ce que le moteur s'aréte complatement avant de démonter.

11, MNe plocer pas vos doigls ou autres objets daors 'owverture de exdracteur de jus losgu’il fonclionne. S
des aliments sont coincés dans Mowvverture, ulilser e poussorr & aliments ou un autre morceau ds fruit
ou Bgume pour les enfoncer. Dars kes cas ol cette méthode n'est pas possible, éfeignez Papparsil,
refirer la fiche de 1o priss murale ef démontez Mexdracteur de jus oour refirer ke reste des dliments.

12, MN'ulilser pos 'oppareil O Fexddéieur.
13, Neplacez pos surou & proximité d’un brlleur & gaz ou électrique chaud ou dans un four chauffé.
14, MNulilser pos 'opparsil & des fins aulres que caelles pour lesquslles il est congu.

18, Gordez les maoirs ef les ustersiles Sloignés des lomes ou disgues mobiles pendont le froiferment des
aliments, pour réduire les risques de blessures corporelles graves ou de dommages au robot culinaire.
Wous pouvez Utliser un raclolr mais unigquement losgue le robot culinaine Mest pas en marchs.

16, Leslames sont dguisées. Manipulez-les avec soin.
17. “euillez garder 'apparell propre. Reportezvous aux instructions d’Enfretien et neffoyage de ce guide.

18, NE branchez PAS apoareil avant de vous familiariser complétement cvec les instructions et méthodes
d'utilisation.

19, NE débranchez PAS 'apparall de 1o orise dlectique en tirant surle cordon. Pour e débronchez, sasissez

fiche, nonpcs le cordon, et firez.
20.  Eteignez foutes les commandes avant de débrancher de ou de brancher dars une prise électrigus.
21.  Cetapparel ne peut pas hacher la viande.
22, weérnlier que la trémie ne confient pas de corps &frangers cvont de 'utiliser.
23, Pigces mobiles — Gardez les doigts en dehors des orifices de sorfie.

24, Lame diguisée — Ullisez Toujours le poussolr & aliments

CONSERVEZ CES CONSIGNES |
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COMPOSITION DE VOTRE OMEGA

Pougsoir
Brtorgir
Trémis

Wysteme de vemroullags de séounté

m o & =2 o=

Wystame de nettovage automatioue

=

Sorie de pules
& Moteur & howt rerdement

Fiedk rolustes anti-déroponts
I Tarmis e jus tem

1 Marchef Arrét .
MOMN ILLUSTRE

§ Rohohdeior Canternant du jus
L Foreuse résistante tem Contencnt de o pulse
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ASSEMBLAGE RAPIDE

1 Poussoir & Brosse de silicone 11 Brosse de nettoyage

2 Entonnoir 7 Boldejus 12 Commuiateur

3 Foreuse 8 Base 12 Cordon d'alimentationn
4 Tamis ? Contenant de pulpe

5 Brosse rotative 10 Tasse de jus
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ASSEMBLAGE

Fenle pour
bross‘e retalive

* Sile taris n'est pas placé

sous lala fente, 'entonnoir ne

" severrouillera pas en place.
L'ernballage peut &tre détaché et
nettoyé.

Assembler le famis. Le dessus du famis
doit étre posé sous les fentes de la brosse
rotative, comme lillustre la figure. Sincn
I'ensemble de la chambre ne fermera pas
correctement.

Flacer la brosse en silicone et le tamis dans
le bolde jus. Le déplacer de gauche a
droite jusqu’au déclic indiquant qu'il est
bien posé.

Alles de=-
foreuse

brosse
rofative

A
Fente pour= ‘ (S

) Méme sl I'assemblage
est & 'envers,
I"appareil est toujours
fonctionnel.

Ensuite poser la foreuse dans le tamis.
Aligner les qiles de la foreuse avec les
fentes de la brosse rotative.

Placer I'entonnoir sur le bol de jus. Tourner
I'entonnoir dans le sens des aiguilles d’une
montre jusqu’d son verouilage complet.

Fixer la cuve dassemblée du bol de jus sur la
bhase du maoteur.
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MODE D'EMPLOI

BOUTON ON/REV

Marche
[on]

e [REV]
Marche
arrére

e

Appuyer

A REV]
Marche
arére

ATél

RABAT DE JUS

Nférmelure

du rabal
dej

Fermeture de prélévement

Appuyer surle bouton
[ON] pour débuter.

Peu & peu, verser des ingrédients dans
I'entonnoir de la frémie et appuyer sur le
POUssoir.

Une fois I'extraction achevée, mettre le
commutateur en position d’amét.

AVERTISSEMENT Lorsque vous uiilisez le
bouton [ON] ou [Rev] assurezvous gue
la foreuse est compléternent arrétée.

Fermer le rabat de jus afin de mélanger le
jus dans le bol durant le fonctionnement de
la centrifugeuse

Ouwrir le rabat de jus afin de verser le jus
mélangé dans un verre. Ferme le rabat
afin de garder le jus pour consommation
ultérieure.

La fermeture de prélevement en silicone
est situé au fond de la cuve. Avant d’ufilis
er 'appareil, assurez-vous que la fermeture
est est fermée. Pour nettoyer, ouvrir la
fermeture de prélévement et évacuer les
aliments coincés.
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ASSEMBLAGE DE LA BROSSE ROTATIVE. DEMONTAGE ET LAVAGE

ASSEMBLAGE DE LA BROSSE ROTATIVE

Bome rota fve Erosze de sicone Warifler I ferte de o kbrosse rotative etla
Y 1 T direction de labrosse de silicone,
i Haut * Comme il et illustré ci-coritra, les larguette

(#arfs T figue) dlirsertion dans laferte fon face ala

bxosse rotatinve,

Insérar 1o brosse de silicons dans labresse
rotafive. Lextrémité la plus longue ast e
hooat, Terir | "cile extérieure de la brosse de
slicons avec le pouce et lindex ot insérer
labrosse desilicena dans |a fente de la
brosse rotative,

Tirer fermermerit.

= Pousser | brosse de silicorse depuis 10 oo
axtétieurs de g brosse rotative et tirer 'y cile
irtetaure » en direction de lintériaur oe o
krosse retative crvec IMaotre main [ci-contre].

= Tirer juscp ™8 e wous he pussie plus tirer, S
I"aoorsil mhest o entigrement assemizlE, il
fiscpie de riser,

LA BROSSE ROTATIVE

R etirer la brosze rotative du tame.

B S T b A i oG D&tacher g brosse -::ie silicone de o brosse

o retative, Tel arillustre ci-contra, tenir 1 pars
axtérieurs de labrosse de slicore avec

vos doigts et latirer dans ko direction de 1o

fligche. i elle est archée de force, lakrosse

de silicone sgue de se dachirer et la brosse

rotafive dsgue d'&tre endommag e,

Avec [0 bresse de nettovag e, lonser
lintérieur et 'extériewr de o brosse rotative
sons ukjet dleau. Lanver la bresse de silicone
de o mEme manigre sous un jet dleou.

nettoyage
yag 51
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ASSEMBLAGE DU DISPOSITIF D'ETANCHEITE DU BOL

Dispositif
d'étanchéité
du boel

Comme le montre a gauche le cercle en
pointillé, laisser la partie protubérante du
dispositif d’étanchéité faire face au haut et
le tenir en pingant avec le pouce et lindex.

+ Insérer le bas du dispositive d’é&tanchéité
du bol dans le frou du bolet appuyer
fermement vers le bas.

+ Ne pasinsérer la partie pleine du disposifif.

+ Le haut du dispositif d’étanchéité du bol

doit &tre visible.

Si le dispositif d’étanchéité du bol ne pas
enfierement inséré au fond du bol et plié, le
fixer en place avec I'attracteur rotatif de la
brosse de nettoyage.
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ASSEMBLAGE DU RABAT DE JUS

Tenir le dispositif d’étanchéité du rabat de
jus tel guillustré ci-conftre. Le trou doit &tre
visible.

Dispositif
d*étancheile
du rabal dejus

Ouwvrir le rabat du jus et insérer le dispositif
d’'étanchéité du rabat de jus au couvercle.
Attention & ne pas laisser fomber le bol.

Fixer le dispositif d’'étanchéité entiérement.
S'iln'est pas complétement étanche, le jus
risque de fuire.
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NETTOYAGE
NETTOYAGE @UOTIDIEN

Il 2st important de towours recurer tows les
cdtés et surfaces des pidces dleaxtraction
dujus & Neau chaude, du liquide voisselle
et une brosie 4 récurer oprds chague
utilisation, pour &liminer les mindrau et
c&briz,

L fois | exdroction termirde, wols ool e
loresr les i does amondloles sur M&tag Sre
sucdrieure o lone-wisselle.

Assper-vous guela tempdratue de Naou re
depoEse o 60 2T,

U nettoyage & fond doit tre effectus au
meing Une fois par meis ow selen les besoins,
an fonction de la fréquence d utilisation.
Pour effectuser un nettoyage & fond, wous
arez besoin dun ol de 3,78 litres remipl
deou chaude et damdren uns tosse de
licpuicle waisselle gui stipule spécifgquament
il Elimire les accumulations de

it E PO,

Loissez les pigces trempear pendant une
Jdaemitheure, pUis incez-les soignausement
at s&chez-las complétarmeant.

Assurez-wous gue la température de leau
re dépasie pos 60 T,

Lorsgpae wonk wtilisez la centrifugeuse pour
plusieurs recettes une & o suite de Mautrs, il
rest pok hecessdre de démonter aparei
at d'en loner les pigces . | sufiit de fermer

le cowercle dujus, werser de "eas dans
I'entonngir et faire tonctionrer | aoparsil.

Ongir le cownvearcle dujus et vider aau,
Aprés o fooication de jus, demoenter et
loresr Mensemibble des pigces du ol

a7
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PRECAUTIONS DE SORETE

Tous les utilisateurs de cet appareil doivent lire et comprendre les précautions de
sécurité avant de faire fonctionner I'appareil.

EXEMPLES DE SYMBOLES

A\

Ce symbole indique que le contenu pourrait entrainer un risque d'incendie
ou de choc électrique.
L'avertissement précis figure dans le symbole.

Ce symbole indique un acte interdit.
L'interdiction précise figure dans le symbole ou prés de celukci.

Ce symbole indique le contenu des mesures de réglementation et
d’orientation.
L'interdiction précise figure dans le symbole ou prés de celutkci.

PRECAUTIONS

A

ATTENTION
Dangers ou pratiques peu sires qui pourraient entrdiner des blessures l&égéres
ou endommager I'appareil.

NE PAS BRANCHER OU DEBRANCHER AVEC LES MAINS MOUILLEES.
Risque de causer un choc électrique ou des blessures.

NE PAS UTILISER AVEC UNE TENSION ELECTRIQUE AUTRE QUE CELLE SPECIFIEE.
Risque de choc électrique, d’incendie et de performance anormale.

Si la tension différe, elle risque de réduire la durée de vie du moteur ou
causer une défalllance.

BRANCHER LE CORDON D'ALIMENTATION CORRECTEMENT ET FERMEMENT.
Risque de causer un choc électrique ou des blessures.

S| LE CORDON D’ALIMENTATION EST ENDOMMAGE, IL DOIT ETRE REMPLACE
PAR LE FABRICANT, SON SERVICE OU UNE PERSONNE QUALIFIEE POUR EVITER
LE DANGER.

Sile cordon d'alimentation est endommagé, il peut causer un choc
électrique ou des blessures.

NE JAMAIS MODIFIER L'APPAREIL. DE PLUS, NE PAS LE DEMONTER OU LE
REPARER

VOUS-MEME. N'INSEREZ PAS DE DOIGTS, DE CORPS ETRANGERS OU D'OBJETS
COMME UNE AIGUILLE DANS LES FENTES OU LES TROUS DE LA BASE.

Risque de causer un incendie, un choc électrique ou une défaillance. Pour
le soutien technique, communiquez avec un centre de service d la clientéle
local autorisé.
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PRECAUTIONS DE SURETE

L
X
[
[&]

ME PAS MOUILLER LA BASE OU ECLABOUSSER DE L'EAUSUR LA BASE.
Attention de ne pas laiezer tout liguide ou autre substance lintroduire dans
le commutateur de Fappareil. FE PAS UTILISER LE COMMUTATEUR AWEC LES
WAINS MOUILLEE S, Cela peut cavserun choc &lechiqua ou un incen die.

HE PAS UTILSERSILE CORDON D'ALIMENTATION OU LE FIL EST BRISE
OU ENDOMMAGE OUSILA FICHE ESTSE DESSERRE.
Cela peut cavzerun choo &lectrique, un incendie cu une blamure,

AUX FIMS DESECURME, LES LIAK ONS DE TERRE ME DOIVENT PAS REPOSER SUR
UNE CONDUITE DE GAZ, UNTUYAU D°ALIMENTATION EN EAU DE PLASTIQUE, UN
FIL TELEPFHOHIQUE, ETC.

Cela peut cavser un choo &lectique, un incendis, une d&faillance etune
awplozion. Aszurez-vous d'ulileer une pree avec liakon de tere.

HE JAMIAK DEMONTER LE BOL PEMDANTQUE UAPPAREILESTEN MARCHE HI
IMSERER LE DOIGT, DES CORPS ETRAWMGERS P. EX. FOURCHETIE, CUILLERE, ETC.
D AMS LE TUY AU DALMAENTATION OU LA SORTIE DE JUS

Celd peut cavzer urne blessure, un gccident ou urne defaillan ce.

CETAFPAREIL WESTPAS 'ir'DI.I_f A LUTILSATION PAR DES PERS OHMES
(MOTAMMENTLES EMFANTS] A CAPACITES PHYSIQUES, SENSORIELLES OU
MENTALES REDUITES, OU SANS EXPERIENCE ETC ONMAISSAMCE DU PROD UM,
SOUS RESERVE DE LA SURVEILLANCE OU DE L'INSTRUCTION LORS DE L'USAGE
DE L'APPAREIL PAR LA PERSONME RESPONS ABLE DE LEUR SECURNE.

I fautsurvailer les enfants et 2 assurer gu’k ne jovent pas avec Papparsil

ME PAS UTILISER L'APPAREIL SAHS YERROUILLER C OMY EMABLEMENT
L'EMTOMHOIR.
Ceala peut covzer une blesmure ou une d&faillancs.

SIUME FUITE DE GAT EST anTECTfE, HME PAS IHSEHEH‘lA FICHE DU CORDOHN DAHNS
LA PRSE. OUVRIR LA FEMETRE POUR YEMTILER ENTIEREAE MT ET IWWAEDIATERENT.
Celg peut cavser une blessura ou une dafaillance.

SI LA ROTATION DE LA FOREUSE S’ARRETE AU COURS DE UEXPLOITATION
HORAALE. APPUYER SUR LE BOUTOHN REY /marche arriéns] ETTEMIR PEMDANT2-3
SECONDES ETUNE FOK UOPERATION EM MARCHE ARRIERE TERMIMEE, APPUYER A
HOWWEAU SUR LE BOUTON [ON]

Siune tells nterruption continve de ze produire durant exploitation, les
piéces poumaient 2tre endommagées etle rendement pourait tre plus
faible en ragon duzurchauffement du moteur. Sile probléme se povruit,
arréter imméadiatement Fappareil et contacterle centre local de service &
la clientale

NE JAMAIS METTRE LE DOIGT, UNE FOURCHETTE, UNE CUILLERE, ETC. DANS LA
SORTIE DE JUS DIRECTE.
Celg peut cavzer une blessure ou une dafaillance.



PRECAUTIONS DE SURETE

DURANT L’EXPLOITATION, NE PAS TENTER DE DEPLACER LA BASE, DEMONTER
LA CUYE DU BOL QU LES PIECES AN DE LES YERROUILLER.

Cela peut cavzer une bleszure ou une défaillance. En caz de toute mesure
nécemaire, andter d abord Papparsil et débrancher le cordon d'alimentation.

LORSQUE ¥OUS UTILSEZ I'APPAREIL ATIENTION AUX CRAY ATES. LONGS

C OLLIERS, ECHARPES. ETC. QUIPOURRAIEMTS INTRODUIRE DANS LE BOYAU
D ALIME MTATIONW

Cela pourrait cauvserune blesure, une d&faillance ou un bris

POSER UAPPAREIL SUR UME SURFACE PLAME ET STABLE.
Cela pourrait cavser une blessune ov vne défollance.

ME PAS UTILSER L' APPAREIL PEMDAMT PLUS DE 20 MINUTES A LA FOIS.
Cela pourrait breerle moteur en raigon d'un surchauffement. Refroidir
suffizamment Papparel durant 3 minute: avant de continver & Putilzer

POUR PLACER LES INGREDIENTS DANS L'ENTONNOIRE, UTILISER SEULEMENT
LE PRESS QIR FOURNI.
Cela peut cauzer une blesure ou une défaillance.

ME PAS LAKSER L'APPAREIL SUBIR UM CHOC SERIEUX ET ME PAS UECHAPPER.
Celg peut cauzer un choo glactrique, un incendie ou une défaillancs.

SILAPPAREIL A MALW ASE ODEUR OU S°IL SURCHAUFFE ET LAISSE ECHAPPER
DE LA FUMWEE, CESSER IMMED IATEMEMT DE L'UTILSER ET CONTACTER LE CENTRE
DE SOUTIEH.

Losgue vous utilsezun nowvel apparel, il o une odeur et celle-cise dissipe
naturellement ovec le temps.

TOUWJOURS DEBRAMCHER L’ APPAREIL APRES UTILIS ATIOM. LORS DU
DEBRAMCHEMEWT DE CORDOM, BIEN TEMIE LE CORDON D°ALMENTATION.
Dekrancher Fapparslen tenant le cordon peut cavzer un choc &lectriqus
o U incendie,

s pH (%] b P 0A ke oA

L' APPAREIL PESE ENVIRON & KG (13,2 LB POUR DEPLACER U'APPAREIL TEMIR
FERMEMEMT LES POIGHEES AU BAS DE LA BASE AVEC LES DEUX MAITHS.
Déplacer Papparsl en tenant le kol ou le rebord de la base, la baze tombe
ce gui peut cauzer une blesure cuuns défaillancs.
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S| LA FOREUSE CESSE DE FONCTIONNER

[Rev]
Marche
arrére

[on]
Marche

Appuyer sur le bouton [Rev] pendant 3a 5
secondes, puis reldcher. Lorsgue [Rev] est
reldché, la foreuse cessera de tourner. Refaire
cette démarche 2 ou 3 fois. Le bouton [Rev]
pousse les ingrédients vers le haut et libére les
aliments coincés.

Appuyer sur le bouton March [ON] pour
commencer. Lorsque 'apparell est en Marche
[ON] la foreuse dewvralt fourner, Attendre

2 & 3 secondes. Ensuite, appuyer surle
bouton Marche arrigre [REV]. Répéter catte
démarche 2 & 3 fols. Assurez-vous que o
foreuse soit complétement arrétée apras le
déclic du commutateur.

Remarque: Méme aprés avair suivi les
corsigneas ci-haut, si la centrifugeuse ne
fonctionne toujours pas, débranchez le
cordon d’dlimentation, démontez et nettayez
lo cuve, puis réessayer,

A ATTENTION AU MOMENT D'APPUYER SUR LE BOUTON MARCHE

[©n]
Marche
L

[Stop]

Arréf
[Rev]

Marche

ariére

Pour ARRETER I'appareil, appuyer rapidement
sur le bouton [Rev]. La foreuse tournera au
ralentl, puis s’arrétera. Aprés que la foreuse
cesse complétement de tourner, vous pouvez
appuyer sur [ON] afin de continuer I utilisation
normale de 'appareil ou tenir et appuyer sur
le bouton [Rev] afin de pousser les ingrédients
vers le haut,
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CONSEILS ET ASTUCES

* Faire attention lors de 'ufilisation des ingredients suivants:

- Fruits avec pépins difficiles & macher devraient &tre dénoyautés avant lextraction. Il
s'agit des fruits tels que les prunes, les péches et les abricofts.

- Les légumes ¢ tige dotés des fibres vegétales corsées devraient éfre coupés en
morceauxde 1 G 2 pouces avant d’étre placés dans I'entonnoir. Les légumes tels que
'cenanthe sarmenteuse, le céleri, etc.

- Ne pas utiliser de grains de sésame, de café, I'écorce des arbres, le bois de poivre, etc.
dont le jus ne peut étre extrait.

- Ne pas ufiliser de fruits confits & I'alkcool, au sugcere, au miel, etc. lls peuvent causer des
dommages ou défaillances.

= Les fruits gelés ou lesingrédients désséchés conservés au réfrigérateur pendant longtemps,
car la quantité de jus extraite peut étre faible ou I'extraction impossible.

* Ne pas centiifuger & nouveau les résidus extraits de la sortie de pulpe, sauf en cas de fruits
mous, qui peuvent &tre pressés d nouveau.

* Vous pouvez utiliser I'appareil afin de broyer des épides (ail et poivrons rouges).

+ N'utilisez pas 'appareil afin de moudre des grains. |l pourrait s'endommage ou défaillir,
* Nous vous recommandons de boire le jusimmédiatement aprés son exfraction.

¢ Ne pas exploiter 'appareil avant d’ajouter des aliments dans I'entonnaoir.

* Ne pas utiliser 'appareil confinuellement durant plus de 30 minutes. Il pourrait défailiren
raison du surchauffement du moteur.
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DIAGNOSTIC DE DEFAILLANCE

Veuillez tenter de diagnostiquer la défaillance de 'appareil avant de contacter le centre
de service a la clientéle d’Omega aux fins de réparation ou de service. Lorsque vous
contactez Omega aux fins de service aprés-vente, ayez le numéro de série et le code
barres du produit sous la main

L'appareil ne fonctlionne pas

* Assurez-vous que le cordon d’alimentation est comectement branché.

* Assurez-vous que I'entonnoir est assemblé comrectement. Sil'entonnoir n'est pas verouillé
en place, 'appareil ne fonctiocnnera pas.

* Assurez-vous que 'appadareil est assembilé selon les instructions figurant dans ce manuel.
Référez-vous auxinstructions.

« Silappareil ne fonctionne toujours pas, vevillez contacter le service d la clientéle
d’Omega pour obtenir un scutien complémentaire.

L'entonnoir ne s'ouvre pas

* S$’'l v a beaucoup de pulpe dans la cuve, appuyer sur [On] pour libérer 'excés de pulpe.

« Vérifiez que Pappareil ne contient aucun corps étranger cu objet solide, p. ex. pépins.

* Appuyez sur le bouton [Rev] pour repousser vers le haut les ingrédients coincés.

* N e pas tenter de I'ouviir de force. Si I'entonnoir ne s'ouvre toujours pas, veuillez
communiquer avec le service 4 la clientéle d’Omega pour un soutien complémentaire.

L'appareil cesse de fonctionner durant son exploitation normale

« Vérifiez si des morceaux d’aliments sont coincés dans I'appareil.

+ Réferez vous d la section « Si la foreuse cesse de fonctionner » du manuel et suivre les
consignes associées au bouton [Rev].

« Sil'appareil ne fonctionne toujours pas, veuillez communiquer avec le service a la
clientéle d’Omega pour un soutien complémentaire.

Lignes fines ou égratignures autour de la foreuse
« C’est tout 4 fait normal. Pas besoin de vous en préoccuper. Ces marques de moulure
résultent du processus normal de fabrication.

Fuites de jus sur la base de I'appareil

« Vérifiez si une quantité excessive d’aliments se trouve dans I'entonnoir.

« Sivous tentez de centrifuger une grande quantité d’aliments par rapport a I'évacuation
de la pulpe, le dispositif d’étanchéité sera légérement repoussé. Cette fente peut causer
la fuite du jus.

* Ne tentez pas de metire trop d’aliments dans la centrifugeuse. Pousser graduellement les
dliments aux fins d'extraction.

= Vérifiez que le rabat de jus est fermé.

La centrifugeuse fremble durant I'ufilisation

« C'est normal et d0 4 la rotation de la foreuse. Ce n'est pas une défectuosité. Les
ingrédients corsés, comme les carottes, les pommes de terre, les radis, les bettraves, efc.
peuvent susciter davantage de tremblement que les ingrédients plus mous.

* Se lon la fermeté desingrédients, il peut y avoir un tremblement plus prononcé.

= Un tremblement léger est attribuable au moteur.
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SPECIFICATIONS DU PRODUIT

Hom du produit C entifu geuze werticale

Mom du produit WEB4Im & WEB43R

Nom du modéle 1200

Frequence &l Hz

Consommahion Eedhrique 180wy

T 43 tfmin

Longueur du cordon 1.4m [531

Mol or Moteur monophass & induction
Fusibl= 2508 A

Poids 52kg 1181k

Dimensions WEBAIGE 229 mim [P p o largeud

153 mm [&po profondeud

407 mm (18 po. longueud
WEEAIR 0 178 mm [Fp o largeud

21a mim (8.5 po. profondeur]

407 mm (18 po. longueuy

Délda de fonclionnement Micing de 30 minu tes
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NOTES

Pour desrecettes, consultez www.Omegaluicers.com/recipes
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RECETTES

Boost Revigorant

Ingrédie nts: méthode:

LT C LA ) Couperles fruits of légumes en
5 fevilles d’épinard morceaus pout Pentonnoir
Y cobbage
R e iR B ) Preszer dans une centrifugeuze Omega

Yz pomplemousse \ i
1. cihron B Versersur glace

1 crange
1 kiva

2 petits morceoux de gingembre

@ 2 ik tes @ 4 rrirates

@ Sovourer!

Réve Australien

Ingré dients: téthoda:

Pl o (el Bien laver tous les aliments.
[btherave aushalienna]
caroftes biokgigues 8 Couperen morceaux de taille
1tosse de fraises biokgiques hiscaisdlile:

2 tasses de feuilles de chou ved fiké B d i
T | pepr IO € Presser dans une centifu geuse
Cimega.

@ Versersur glace stzavoursr,

@Eﬂ rriretes @ G mirutes



RECETTES

Agrumes Ensoleillées

Ll méthode:

e BT e s @D Bien laver tous les ingrédien s,
| poivion nouge
2 poires BF‘re@ser tous lez aliment: dansune
& canfhes centifugevze Omega et zavourserl

Poion: 16& 18 oz

Regorge de vitamine C et de
b&ta-carcténs ding que de
witamines A et K et méme de cubre,

@:’- rrirtes @ FEnirites

Un Verre de Salsa

Ingré dients: éthode:

&0 Bien laver tous les aliments.
gnon
T ) Paler la limette facultatif,
1 pment fork
e R i cihealetie £ Ajouter tous las ingrédients d ans wotrs
froiche centifugeuze Omega et presser

& Serdir etsavourer

Stmirsates @ 5 rirtes



RECETTES

Boost Santé Integral

Ingrédie nts: méthode:

e g e i Dans votre centrifugeuse Omega,
pelkee et coupéeen cubes preszer la pomme, les poires et les

& i 2 CerEas.
d pores m oyennes miies. pelées et

tranchées en cubes . .
B fant de serdp gamir aves

Y=tosse cerises froiches des censes frafche: av golt
[dénoyautés ou surgelés et dégelés)

Concombre Puissant

Ingré dients: éthode:

(FeiTenyle = | @B Laver tous les fruits et légumes.
2Hedilles de wchou verd »

1 poignée de chou-eur 8 Ajouter tous les ingrédients d anz votre
% cifron (zeste joune palé) centifugevse Omega ef presser

€ Verzer dans un vare et zavourer

.:'- rrirites @:’- rintes



RECETTES

Matinée Tropicale

méthode:

1 Covperles aliments d'une taills &
ingerer danz la trémie.

(2 Dars wotre centrifugevse Omega,
axtraire le jus de la pache, la
margue =t Porange.

Bﬂjou’rer leg ingrédien tz restants et
rmelarn ger.

0 Servir froid ef gamir d'une tranche
de pache

Jus de Pommes & Kiwi

Ingré dients: éthode:

A= G Laver les pommes, puk dénoyauter
3 kivis et couperen quars.

i Peler les kiwk et hacher en petits
MG rCeau

) Prezer les ingrédients dans volre
centifugeuze Omega.

0 Remuer avant de consommer,

Smirstes @ 5 it es
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iFelicidades!

FELICIDADES por la compra de su nuevo Omega.

En Omega, nos esforzamos por ofrecer maquinas tecnologicamente avanzadas que
ayudan a brindar el maximo nivel de nutricion y de sabor,de la forma mas parecida a
la pureza de la naturaleza. Somos impulsados por ustedes, los seguidores de nuestra
marca. Su entusiasmo nos ayuda a seguir renovando y reinventando nuestra linea de
extractores, licuadoras de alta velocidad y equipos para bebidas. Nuestro equipo en

Omega le agradece por apoyarnos durante mas de 50 afios.

SIGUE A OMEGA JUICERS EN LAS REDES SOCIALES:

PARA REGISTRO DEL PRODUCTO, VISITE:
www.omegajuicers.com/omega-warranty-registration

PARA RECETAS, VISITE: www.omegajuicers.com/frecipes

PARA SERVICIO AL CLIENTE:
Yisite: www.omegajuicers.com

Después de usar su producto Omega, por favor califiquelo en:
www.Omegaluicers.com
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DISPOSICIONES DE
SEGURIDAD IMPORTANTES

ADVERTENCIA: INSTRUC CIOMES PARA CONECTAR ATIERRA

Alwsarse, este electrodomeéstico fiene que estar cone ctado o tiera para prote ger al operador
contra descarga eléctica. H electrodoméstico cuenta conun cable de 3 conductoras con
enchufe de 3 espigas deltipo de conexidn a fiera para encajar en el receptacule apropiade
correspondiente. El elec trodomeéstico tiene un enchufe similar al diograma A en la Figura 73.1.
Un adaptador —diograma B— debe usase o fin de conectar los enchufes del diograma A a
receptdculss para dos espigos. Lo lengleta para conectar a fiera que se exliende dasde el
adaptader tiene que conectarse a fierra de manera permanente mediante dispositive tal comae
una caja eléctrica con tomacoriente de apropiada conexidn a tierra, comose muestra en el
diagroma €, usando un tornillo metdlico.

(&) FIGURA 73.1

Conductor pard conexisn métodos para cone ctar o tierm
a fierra del circuite,

i, |

apropiadamente i

conectade Conductor

para conexidn d fierra del I/‘—’__F\ (8)
circuite, apropiadamente | I |

conaectado
Tronillo
e ) metdlico de
ﬁ:\x/ ; re montaje
e | ' \@\
.

—mee—
——y

Cubierta de la
caja eléctrica con
tormac orente de
conexidn o tierra

Lo conexidn a tierrd
sighifica Sisterna
AAZZ20



DISPOSICIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES

Al usar el electrodoméstico deben seguirse siempre las precauciones bdasicas de seguridad,
incluyendo las siguientes.

1.  LEETODAS LAS INSTRUCCIONES ANTES DE USAR.

2. Para evitar descargas eléchicas, no sumerjas el cable, el enchufe ni el cuerpo {(motor) en
agua u otre liquido.

3. Cetappareil n'est pas congu pour une utilisation par des personnes (y compris les enfants)
aux capacités physiques, sensorielles ou mentales diminuées cu manquant d’expérience
et de connaissances, & moins qu’elles ne regoivent une supervision étroite et soient
rigoureusement instruites en matiere de lutilisation de Fappareil par une personne
responsable de leur sécurnité. Une surveillance étroite est de rigueur lorsqu’un appareil
quelconque est uliisé par ou & proximité des enfants. Les enfants doivent &tre surveillés
pour s'assurer gqu’ils ne jouent pas avec I'appareil.

4. Desenchufa la unidad del tomacoriente cuando no se esté en uso, antes de colocar o
retirar piezas y antes de impiar.

5. Evite el contacto con las piezas moviles. No intente anular el mecanismo de
enclavamiento de la cubierta.

4. No operes ningun electrodoméstico con un cable ¢ enchufe danado, o después de que
el aparato funcicne mal o cuando haya sido dafado de cudlquier manera. Devuelve el
electrodoméstico al fabricante (consulta la garantia) para examen, reparacion o ajuste
eléctico o mecdanico.

7. Eluso de accesorios no recomendados o vendidos por el fabricante puede causar
incendios, descarga eléctrica o lesiones.

8. Nodejes que el cable cuelgue del borde de una mesa 0 mostrador ni que enfre en
contacto con supetficies calientes.

9. Siempre asegurate de que la cubierta del extractor de jugos esté bien sujeta en su lugar
antes de encender el motor. No zafes las abrazaderas mientras el extractor de jugos esté
en funcichamiento.

10. Asegurate de apagar el interruptor tras cada uso de tu extractor de jugos. Asegura que el
motor se detenga completamente antes de desarmar.

11. NO pongas tus dedos ni otros objetos en el extractor de jugos mientras estd en
funcionamiento. Si se atascan aimentos en la abertura, usa el empujador de alimentos
u ofro pedazo de fruta o vegetal para empujarlos hacia abajo. Si por este método no es
posible desatascar, apaga la maquing, retira el enchute del tomacorientes de pared v
desarma el extractor de jugos para refirar los restos de alimentos.

12. No usar en exteriores.
13. No colocar sobre o cerca de gas caliente, quemador eléctico u homoe calentado.
14. No uses este equipo eléctrico para fines diferentes a aquellos previstos.

15. Mantén las manos v los utensilios alejados de las cuchilias o discos en movimiento mientras
procesas ks alimentos para reducir eliesgo de lesiones graves a las personas o dafios
al procesador de alimentos. Se puede usar un raspador, pero Gnicamente cuando el
procesador de alimentos ne esté en funcichamiento.

14. Las cuchillas estén afiladas. Manipula con cuidado.

17. Mantén el electrodoméstico impio. Consulta las instrucciones de mantenimiento y
impieza en este manual.

18. NO lo enchufes hasta que estés familiarizado con todas las instrucciones y
procedimientos operativos.

19. NO lo desenchufes del tomacorriente tirando del cable. Para desconectar, agamra
el enchufe, no el cable, y hala.

20. Apaga todos los controles antes de desenchufar o enchufar a un tomacorriente.
21. Este aparate no puede moler la carne.

22. Revisd la tolva en busca de objetos extranos antes de usar.

23.  Piezas moviles: mantén los dedos fuera de las aberturas de descarga.

24.  Cuchilla aflada: siempre usa el empujador de alimentos.

CONSERVE ESTAS INSTRUCCIONES
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CONOZICA SU OMEGA

m o & =2 o=

=

Brrpusjodar

Tl nez

Bmilzude amipplio porg alimentacidn
dsterma de Hoqgue o de segunidad
dsterma de aotolimppieza

Salica de lapulpa

Mictor e die desempefio

Patos antideslizantes resistentas

Colador pora el juge de Utem

Ercenddof A paaads

) MO SEMUESTRAN
Tapa del juge Contenador para el juge
Ternille sitnfin ce wse node de Utem Contenedor pard I puilpa
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ENSAMBLADO DE INICIORAPIDO

1 Empujador
2 Tolva

3 Tornillo sinfin
4 Colador

5 Cepillo giratorio

& Cepillo de goma

7 Tazondeljugo
8 Base

? Contenedor
pard la pulpa

10 Taza deljugo
11 Cepillo de limpieza
12 Interruptor

13 Cable de conexion

83



Omega

|
COLDPRESS 365"

INSTRUCCIONES DE
ENSAMBLADO




INSTRUCCIONES DE ENSAMBLADO

Ranura del
cepllo gratorio
A

* Slel colodor ne se coloca por
debdjo de laranura, la tolvane
"5 enlco]aro. El empqque puede ser
retirado parda limpleza.

e Alelcs =-
del lomillo

sinfin

Ranura ={§

del
cepilo
giratorio

Funciona Incluso si
se ensamblaenla
direccidén opuesta.

Ensamble el colador. La parte superior del
colador debe sentar por debajo de las
ranuras del cepillo giratoric. De lo contrario,
la cdmara no cerrard correctamente.

Coloque el cepillo de goma vy el colador
ensamblados en el tazon del jugo. Muévalo
de izquierda a derecha hasta que encaje
en su lugary se escuche un clic.

A contfinuacién coloque el tormillo sinfin
dentro del colador. Alinee las aletas del
tomillo sinfin con las ranuras del cepillo
giratorio

Coloque la tolva sobre el tazén del jugo.
Gire la tolva en direccion de las manecillas
delreloj hasta que encaje completamente.

Monte la camara del tazéon deljugo
ensamblada sobre la base del motor.
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INSTRUCCIONES DE OPERACION

BOTON ON/REV

Encendido
or

[ REY] |
Reversa l.“

Pressione

Ny

~, Encendido

UIREV]
Reversa

Stop
[Allo)

TAPA DEL JUGO

Tapa
del
jugo

Sello de extraccidn

Presione el boton [ON]
(Encendido) para
empezdr.

Poco a poco, coloque todos los
ingredientes en elembudo de la tolva y
empuje hacia abdjo con el empujador.

Después de terminar la extraccion, coloque
elinterruptor en la posicién stop (Alte) para
detener el funcionamiento.

PRECAUCION Al usar el botén [ON]
o[Rev]. aseglrese de que &l ternillosinin
se detenga por completfo.

Cierre la tapa deljugo para mezclar el
jugo dentro del tazén cuando se estén
extrayendo jugos.

Abra la tapa deljugo para verter eljugo
mezclado en un vase. Cierre la fapa para
guardar eljugo para servir posteriormente.

Elretenedor de la pulpa de goma se
localiza en el fondo de la cmara. Antes
de usar, aseglrese de que el sello esté
cerrado. Para limpiar, abra el sello de
extraccion y usando agua, retire los restos
atrapados de alimentos.
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ENSAMBLADO, DESMONTAJE Y LAYADO DEL CEPILLO GIRATORIO

ENSAMBLADO DEL CEPILLO GIRATORIO

cepilk gratoia Cepile de goma Vetifioque o ranura del cepille giratotio v la
o S ’_ﬁ T direccidn del cepille de goma,
i .h amba ' Coms se muestra g la izpaerc, penmita
2 (7 et apre les insertos ce larcnur

Inserte 2l capille de goma en el cepille
girctotio. Lo parte mas larga dele wer
haciaarilea. sostenga o aleta extearior del
cepile de goma entre su pulaar y 2] deda
indice & inserte el cepile de gomaenla
rawra del cepille giratorio.

Tire oo fuerza,

= Brplje el cepile de goma desde al lade
axtema del cepille giratotio v tire o “deta
ittarta ™ e direccidn bocia oderitte del
cepile grateie conla erdmans come se
rmivestra ala izguierch.

= Tire ot ope no pueda tivar mas. Sila
Whickod b estders amibd adka totdmente,
axiste el iesgo de noptura,

DESMONTAJE Y LAVADO DEL CEPILLO GIRATORIO

Guite el cepile de goma del cepille
giratono.

cepilo gia forio Cepilo de gama QuHe §| cepile de goma del ce_pillo_

o Qircto o, Como se mueastra a g izquisrda,
sostengd 1o parte extearior del cepille de

Jgormd ocohsus dedoes v fire hacia gfuera en

direccidon de la flecha. 5ise fuerma al tirarloe,

2| cepile de goma puede desgararse o el

cepile giratorie pueds dofiarse.

Con el cepille de limpisza, lovwe al interiar
v el exterior del cepille girateno bde agua
coriente. Lowe el cepile de gema de la
misrma forma baje agua comente,
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ENSAMBLADO DEL EMPAQUE DEL TAZON

Empague
deltazén

Como se muestra en el circulo punteado
de la izquierda, permita que la parte
sobresaliente delempaque del tazon vea
hacia ariba y sujgtela, como pelizcédndola,
con su pulgar y eldedo indice.

+ Inserte el fondo delempaque del
tazénentre el agujero del tazény
presiénelofirmemente hacia abajo.

+ No inserte la parte completa
delempaque del tazén.

+ La parte superior del empaque deltazon
debe verse.

Si el empaque del tazon en el fondo del
tazén no estd completamente insertado
y se dobla, péngalo en su lugar con el
sujetador giratorio del cepillo de impieza
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ENSAMBLADO DE LA TAPA DEL JUGO

Empague de la
lapao deljuge

Sujete el empaque de la tapa deljugo de
la forma que se muestra a la izquierda.
El agujero debe ser visible.

Abra la tapa del jugo e inserte el empaque
de la tapa deljugo en la parte superior.
Tenga cuidado de no dejar caer el tazon.

Ponga el empaque de forma que
selle completamente. Si no selia
completamente, eljugo puede
derramarse.
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LIMPIEZA

LIMPIEZA PROFUNDA

E importante fregar siempre todos los lodos
v suoerficies delas piezas del extractor de
g os con agud filkia, jabdn iouidse para
plotos v un cepile de fregar despusds de
cadd Vsa ppara eliminar los minerales v g
suCiedad,

Cuancke tenmines de extraer l jugo, o portes
entrailoles se pueden larar e d rajilla supetior

el loreoradillos.

Asequrate de gue el agud roe pose mas dld
e los 140 °F (60 "C)

Se debe redlizar undalimpieza profundd
apreximadamente una wez d mes,

o 3E0UN 320 Necesano, sequn o
frecuenciade wse. Parahacer ung
limjzie s pro funda, necasitards un
recipiente de un galdn llene de agua
tileic v gpredmadaments und tazg de
jbdr liguide pard lononegiillas, gue eslo
que se necesita especilcamerte para
elirmirar 1o acumulacién de minerdes,
Daja o plezas en remojoe durante meadia
hord, e enjuagda bien v secd ot
compdeta,

Asegorate de oue el agud no pase mds
alld de los 140 °F (60 "C)

Al extroer jugos con Sxito para moltiples
recetds, o @5 neces e desmontar y lawar
los portes. Sole cierre | taoea del juge,
wvierta agua en el embude de dlimentacidn
Y o ngd J funcienar e aporats.

Abra latapa del juae v descargue 2l agua.

Despues de extrasr 2l juge, desersamizle v
lorve el conjunte del tozén.
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MEDIDAS DE PRECAUCION PARA UN USO SEGURO

Todos los usuarios de este aparato deben leer y entender estas precauciones de
seguridad antes de operarlo.

MUESTRAS DE SIGNOS

A\

Este signo indica contenidos que pueden producir riesgo de incendio o de
descarga eléctrica.
Una advertencia especifica estd escrita en el signo.

Esta sefial indica actos no permitidos.
Prohibiciones especificas estdn escritas alrededor o en el signo.

Esta sefial indica contenido de acciones de regulacidn o direccién.
Prohibiciones especificas estdn escritas alrededor de la sefial.

PRECAUCIONES

PRECAUCION
Peligros de prdcticas insegurds que podrian provocar lesiones personadles
menores o dafios al aparato.

NO CONECTAR O DESCONECTAR CON LAS MANOS MOJADAS.
Puede provocar una descarga eléctrica o una lesion.

NO USAR CON UN VOLTA JE DIFERENTE AL ESPECIFICADO
Puede provocar una descarga eléctrica, incendio o un desempefio anoermal.
Siel voligje es diferente, puede reducir la vida del motor o provecar una falla.

CONECTE EL ENCHUFE CORRECTAMENTE Y PRESIGNELO FIRMEMENTE EN EL
TOMACORRIENTE DE PARED.

Puede provocar una descarga eléctrica o un incendio.

S| EL CABLE DE ALIMENTACION ESTA DANADO, DEBE SER REMPLAZADO PCR EL
FABRICANTE, SUS REPRESENTANTES DE SERVICIO O PERSONAS DE IGUAL
CALIFICACION PARA EVITAR UN PELIGRO.

Si el cable de alimentacién estd dafado, puede provocar und descarga
eléctrica o un incendio.

NUNCA ALTERE EL APARATO, TAMPOCO LO DESENSAMBLE O LO REPARE POR
USTED MISMO. NO INSERTE LOS DEDOS, SUSTANCIAS EXTRANAS U OBJETOS
COMO PASADORES EN LOS ORIFICIOS DE LA BASE.

Puede provocadr un incendio, una descarga eléctrica o una falla.

Para cualquier soporte técnico, contacte al Centro local de Atencidn al
Cliente. Todos los usuarios de este aparato deben leer y entender estas
precauciones de seguridad antes de operarlo.
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MEDIDAS DE PRECAUCION PARA UN USC SEGURO

HNO MOJE LA BASE HISALPIGUE AGUA SOBRE LA BASE.

£ Tenga cuidadse de ne permitir que ningon iguid e v otra sustancia entre al
it irterroptor del aparate. MO OPERE EL INTERRUPTOR COM LAS MARDS
MiDJADAS Puede provoecar una descarga sléctnoca o unincendio.

CUANDO EL ENCHUFE O CABLE DE ALIMENTACION ESTE ROTO O DANADO O
S| EL ENCHUFE 5E SUELTA, MO OPERE EL APARATO.
Fuade provocar una descarga eléctrica, un incendio o una lezidn,

PORSEGURIDAD, DERE HABER UNA COMNEXION A TIERRA. HO HAGA LA

C ONEXIOHN A TIERRA EM TUBERiA DE GAS, TUBO PLASTICO PARA EL AGUA,
CABLE TELEFONICO, ETC.

Pueds prowvecar una descarga eléctrica, un incendio, un mal
furcionamiente o und explozidn. Azegireze de vsar el temacorriente con
conexibn a ema.

INSERTE LOS DEDOS U OBJIETOS EXTRANOS COMO TENEDORES, CUCHARAS, ETC.

HUNC A DESMONTE EL COMJUNTO DEL TATOH DURAMNTE LA OPERACIOHN HI
Puedes provecar una lesidn, un accidents o una falla.

CON DISMIMUCION DE LA CAPACIDAD FiSIC A, SEMSORIAL 0 MENTAL O

SIM LA EXPERIENCIA Y LOS CONOCRAIENTOS ACERCA DE COMO UTILIZAR
ELAPARATO, AMENOS QUE SE LES BRINDESUPERY EION O INSTRUCC ION
ACERCA DELUSO DEL APARATO POR PARTE DE UMA PERSOMA RESFOMSABLE
DESUSEGURID AD.

Loz nifios deben zersuperdzado: para asegurarse de que no jueguen con
al aparats.

g ESTE APARATO NO DEBESER USADO POR PERSONAS (INCLUYENDO MINOS)

NO SE OPERESIN ASEGURAR CORRECTAMENTE LA TOLY A.
Pueds provecar una lesién o una falla

AL DETECTARSE UMA FUG A DE GAS, MO EMCHUFE EL C ABLE DE ALMENTACION
EM LA RAMURA DEL TOMAC ORRIEMTE. ABRA LA YEMTANA PARA YENTILAR
TOTALMENTEY DE FORMA INNMEDIATA.

Puede provecarund lesién o una falla.

SI LA ROTACION DEL TORMILLO SE DETIEME DURANIE LA OPERACION HORMAL
PRESIONE EL BOTOMN [REVERSA/REV] Y SOSTENGALO DURANTE 2 A 3 SEGUNDOS
¥ LUEGO, CUAND O LA OPERACION EM REVERSA SE DETEMGA FOR COMPLETO,

PRESIONE EL BOTOM [OM] DE MUEY Q.

Sital evento de pare continga durante la operacidn, las partes

puaden estar dafiadas v el desempefio pueds d etenorarse debido al

zobraecalentamients delmaotor 5 el proklema continda, deternga de

inmediate el aparate v contacte al Centre local de Aterncién al Clients,

HUNCA INTRODUZCA UN DED O, UM TENED OR O UMA CUCHARA, ETC. EN LA
SALID A DEL JUGO,
Puedes provecar una lesidn o una falla




MEDIDAS DE PRECAUCION PARA UN USO SEGURO

DURAMTE LA DPEHAQIf)N, MO IMTENTE MOYER LA BASE O DESMOMNTAR EL
COMJUHTO DEL TAZON NI TRATE DE ASEGURARLOS.

Puede provecar una lesién o una falla, En cualguier situacian o evento
donde zeq necezario, primers apadgue elintermptor v después desconacts
el cakle de alimentacidn,

AL USAR EL APARATO, TENGA CUIDADO DE QUE CORBATAS, COLLARES,
LARG OS, BUFANDAS, ETC. MO SE EMREDEN EN EL TUBO DE ALIMENTACION.
Puede provecar una lesén, una falla o una nptura,

COLOGQUE EL APARATO SOBRE UMA SUPERFICIE PLAMA Y ESTABLE.
Puede provecar una lesién o una falla,

HO OPERE EL APARATO DURANTE MAS DE 20 MINUTOS SEG UIDOS.
Puede provecar unafalla del moter debido al zobrecalentamiants. Deje
gueze enfie lo suficiente durante 3 minutes v opérele de nuevo

SOLAMENTE EL BVPUJADOR QUE SE INCLUYE.
Puede provecar una lesién o falla.

NO PERMITA UN GOLPE SEVERO AL APARATO MI LO DEJE CAER.
Puede provecar una descarga eléctrica, un incendio o una lszidn.

SIEL APARATO EMITE UN OLOR DESAGRADABLE O CALOR EXCESIVO O HUMO,
DEJEDE USARLO INMED IATAMENTE ¥ COMTACTE AL CENTRO DE ATENCIOHN.
Alusar un cpargto nueweo, este emite un olor que descparece con eltiempn.

SIEMPRE DESC OMECTE EL APARATO DESPUES DESU USO. AL DESCOMECTAR EL
CABLEDE ALMEMTACION, ASEGURESE DE SUJETAR EL ENCHUFE.

Sizeajeta el cable parg desconectarls, puede provocar una descarga
eléctrica o un incen dio,

E AL COLOC AR INGREDIENTES DENTRO DEL TUBO DE AUMENTACION, USE

EL APARATO PESA ALREDEDOR DE&KG (13.2LE). ALMOVER EL APARATO,
ASEGURESE DE HACERLO SUJETANDO FIRMEMEMTE EL FOND O DE LA BASE
COM AMBAS MANOS.

Sitrata dezostenedo por 2l tazén o elborde dela baze, la baze ze puade
caer provecands una lezidn o una falla

9



Omega

|
COLDPRESS 365"

S| EL TORNILLO SINFIN
DEJA DE FUNCIONAR




S| EL TORNILLO SINFIN DEJA DE FUNCIONAR

[Rev]
[reversa

Ny

[@n]
{encendido)

Presione el botén de reversa [Rev] durante

3 a 5segundaos, después suelte, Cuando el
botén de reversa [Rev] es iberado, el tormillo
sinfin dejard de girar. Repita esta operacidn 2
a 3 vecss.

El botdn de reversa [Rev] empuja los
ingredientes hacia arribag, solucionando el
atasque de alimentos.

Presione el botdn [ON] para iniciar, Al usar el
botén [ON] el tornilla sinfin debe girar, Espere
de 2 a 3 segundos, ¥ entonces presicne el
botén [REV]. Repita este proceso 2 a 3 veces.
Aseglrese de que el formillo sinfin se detenga
completamente después de soltar el botdn.,

Nota: Si aln después de seqguir las instrucciones
anteriores, el exfractor de jugos No funciona,
por favor desconecte el enchufe, desensamble
el conunto de la cdmara v limpielo. Después
inténtelo de nueva.

A PRECAUCION AL USAR EL BOTON DE OPERACION

[reversa

[©n]
(encendido)
\
[Stop]
[alto)
[Rev]

Para detener la operacidn, oprima el botdn
de reversa [Rev] rapidamente. El tornillo sinfin
girardl lentamente y después se detendrd.
Después de que el tornillo sinfin se detenga
completamente, puede presionar el botdn
de encendido [ON] para contfinuar con la
operacion normal o presionar el botdén de
reversa [Rev] para empujar los ingredientes
hacia arriba
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RECOMENDACIONES Y CONSEJOS

= Use precaucion al extraer jugos de los siguientes ingredientes:

- Frutas comeo cirvelas, duraznos y chabacanos, que tienen semillas duras deben quitarse
antes de la extraccion.

- Las verduras con tallos fibrosos como el perejilde agua, apio, etc. deben cortarse en
frozos pequenos antes de la extraccion.

- No use dgjonjoli, granos de café, cortezas de drbol, pimiento chino, etc. va que no
pueden procesarse.

- No use frutas conservadas en alcchol, azocar, miel, etc. Puede provocar darno o falla.

« Las frutas congeladas o ingredientes marchitos guardados en el refrigeradordurante mucho
fiempo, pueden producir menor canfidad de jugo o pueden serimposibles de extraer.

* No vuelva a infroducir la pulpa que ha sido procesada, excepto para frutas suaves.las
frutas suaves pueden ser procesadas de nuevo.

* Puede usar el dispositivo para moler especias (ajo y pimiento rojo).

* No use este dispositive para moeler granos. Puede provocar danc o una falla.

* Recomendamos que consuma el jugo de inmediate después de haberlo extraido.
¢ No opere el aparate antes de agregar los alimentos en la tolva.

* No use el aparato por mds de 30 minutos seguidos. Puede provocar falla debido
alsobrecalentamiento del motor.
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RESOLUCION DE PROBLEMAS

Por favor resuelva los problemas usando las siguientes indicaciones antes de contactar
d Servicio al Cliente de Omega pard repardcién o servicio. Al contactar a Omega para
servicio post-venta, por favor tenga a la mano elnimero de serie del fabricante o el
codigo de barras.

El aparate no funciona

* AsegUrese de que el cable de alimentacion esté enchufado correctamente.

+ Asegurese de que la folva esté ensamblada de forma comecta. Si la tolva ne
estdasegurada en su lugar, el aparato no funcionard.

* Asegurese de que el aparato esté ensamblado de acuerdo con ks instruccionesde este
manual. Consulte las instrucciones.

« Si el aparato aidn no funciona, por favor contacte al Servicio al Cliente de Omega para
ayuda adicional.

La tolva ho se abre

= Si hay mucha pulpa dentro de la cmara, presione el boton [On] para liberar elexceso de
pulpa.

* Verifique la presencia de cualquier sustancia extraia v objeto solido, incluyendo semillas.

* Prasione el botén [Rev] para empujar hacia ariba los ingredientes.

* No intente abrir a la fuerza. Si el aparato adn no funciona, por favor contacte al Servicio
dl Cliente de Omega para ayuda adicional.

El aparato se detiene durante la operacién normal

« Verifique si hay trozos grandes de dlimentos atascados en el aparato.

« Consulte en el manual la seccion “Cuando el tornillo sinfin deja de funcionar” y sigalas
instruccionesrespecto al boton [Rev].

= Si el aparato aidn no funciona, por favor contacte al Servicio al Cliente de Omega para
ayuda adicional.

Hay lineas finas o marcas de raspones alrededor del tomillo sin fin
* Esto es normal. No se preccupe. Estas son marcas del molde producidas por elproceso
normal de fabricacién.

El jugo se fira sobre la base

« Verifique s hay una cantidad excesiva de ingredientes en el tubo de alimentacion de la
folva.

« Siintenta extraer jugo de una cantidad grande de dlimento comparado con la salida
de la pulpa, el empaque podria ser empujado hacia afuera igeramente. El jugo podria
firarse fuera de esta apertura.

* No fuerce demasiada comida en el extractor. Empuje los alimentos de forma gradual
para la extraccion.

« Verifique y aseglrese de que la tapa del jugo esté cemada.

El extractor se agita al estar en operacién

» Esto es normal, a medida que el torillo sinfin gira. No se trata de ningin mal
funcionamiento. Los ingredientes duros como las zanahorias, papas, rébanos, betabel,
efc. pueden provocar un movimiento mayor que los ingredientes suaves.

* Dependiendo de la firmeza de ks ingredientes, podria haber un movimiento mds
pronunciado del motor.

* El movimiento ligero puede ser provocado por el motor.
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ESPECIFICACIONES DEL PRODUCTO

Hombre del producho Extractor Wertical

o= ho WEB4Im & WEB43R

Yolaje nomina 1200

Frzcuencia nominal &0 Hz

Consumo de energia nominal 180wy

R Pivi 43 mm

Extension del cordidn 1.4 m (35"

hodor Meotor mon ofdzice de induccién
Fusibl= 2508 A

Peso 52kg 1181k

Medidos exteriones WEBAAG: 22%mm [Ancho: 2N

153 mm [Profundidad: &%)

407 i [Altura: 18"
WEEAIR: 178 mm [Anche: 7

21a mim [Frofundidad: §.5"

407 i (Altura: 18"

Tiempo de operocion nominal Mieros de 30 minutos
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NOTAS

Para recetas, visite www.Omegaluicers.com/recipes
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RECETAS

Impulso Limpio

Ingrediente s que necesitara:

'z bietabel
5 hojas de espinaca

1 ramo de bire
1 namanja

1 kiva

2 trozxos pequeiios de jengibre

@f_‘ rminLtas @ 4 rrirates

Instruc ciones de preparacidn:

& Core todos los ingredientes a un
tamafo que quepan en la tobwa

& Extraiga eljuge en el
axtracter Omega

€ Sirvazchre hiels

& ;Disfrutel

Suefo Australiano

Ingredientes que necesitard:

2 betabeles

[remolacha australana]

? ranahonas orgonicos

1 taza de fresas organicos

2 tazas de hojas (6 a 8 haojas]
de col rizada

[Repolo ripado australiona)

@Eﬂ rriretes @ Grnirates

Instrucciones de preparacién:

&P Lave bien todos lozingredientss,

Core aun tamaf o adecuade
para el extractor

& Exdraiga el juge en el extractor
Cimega.

@ Sirva zobre hislo v disfrute.



RECETAS

Gloria Citrica

de la Mafana

Ingre clie ntes que necestard:

2 toronjas (peladas) .

1 pimiento dulce rojo
2 paras
& ranghorios

@:’- rrirtes @ & mirntes

Salsa en Vaso

Ingredientas fque necesitard:

2 Tomales

Y Cebolla

1 Limdn

1 Chile jalopeiino

% Ramitas de clantno fresco

Stmirstes @ 5 miretes

Instrucciones de pre paracidn:

€D Lovvs bisen todos los ingredientes.
B Extraiga el ugo en el aextractor,
Dmegay jdiefrutel
Tamaito de la porcion: 16 - 180z
Ricoe en wtaming C oy beta

carotenes, gzl come wtaminas A
v K, 2incluse cobre.

Instruc ciones de preparacion:

@8 Lave bisn todos los ingredientes.

8 Pele 2l mén [opcional.

8 Cologue todes los ingredientes en =l
axtracter Omega v extraiga el juge.

& Sirvay disfrute.
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RECETAS

Impulso Saludable Total

Ingre dientes que necesitara: Instrucciones de pre paricion:

e e e e ek B Enosu esdractor Omega, extraiga =l
cotada en cubos Moo de la manzana, las peras v laz
2 pems suaoves medionas, CErETaE.

sin 2l centro ¥y cotadao en cubos
B Antes desenin adorne con ung
cererd fresca, o deseaq.

Yetoza de cereras frescas
[sin huesos, ¥y en caso de usar cerezas
congelodas, deje descongelar)

Poder Verde

Ingrediente s que necesitard: Instruc ciones de preparaciin:

(Ne=Terli | @B Lovve todos los ingredientes.
2 hojas verdes de berma
1 manoio de fiores de colifior 8 Cologue todos los ingredientes en sy
1% limén amarilla (sin lao cdscara) axtracter Omega v extraiga el juge.

& Sirva ensuvaso v jdifrutsl

Stnirstes @ S tnirstes



RECETAS

Mafana Tropicadl

BEn zu extractor de juges Omega, exdraiga
aljuge del durazn o, mangse v naranja.

aﬂgregue log ingredientes restantes v
agite.

0 Sirva frio v adorme con una rebanada de
durazne.

Jugo de Manzana y Kiwi

Ingredientes que nec esitard: Instruc ciones de preparaciin:

Al e G Lo las manzanas, quite el centro v
3 kiwis cotte en cuartes.

i Pele log kiwiz v corte en trozos pequefios.

) Extraiga el jugo detodos loz ingredientes
an sy axtracter Omega.

0 Agite anter de beber

Smirstes @ 5 irstes
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